
 

  

Od 1. 2. 2011 do 31.7.2012 probíhá na pobočce Fondu ohrožených dětí v Prostějově projekt Zajištění 
dostupnosti vybraných sociálních služeb v Olomouckém kraji. Realizátorem projektu je 
Olomoucký kraj. Pobočka Fondu ohrožených dětí v rámci tohoto projektu poskytuje sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi. 

Posláním sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi Pobočky FOD Prostějov je 
individuálně poskytovaná ambulantní a terénní pomoc a podpora rodinám s dětmi v tíživé situaci 
v regionu měst Prostějov, Konice a Přerov. Podpora se týká  osvojování a zvyšování výchovných a 
životních kompetencí pečovatelů, je zaměřena na prevenci a odstranění ohrožení či na zmírnění 
dopadů situací, ohrožujících děti. Podpora vede k aktivizaci vlastních zdrojů rodin a jejich 
postupnému osamostatňování a nezávislosti na další podpoře.  

Konkrétní cíle : 

1. Pracujeme s rodinami dětí ohrožených zanedbáním péče tak, aby tyto děti mohly zůstat v 
biologicky vlastní rodině 

2. Pracujeme tak, aby děti, které nemohou zůstat v své biologicky vlastní rodině, mohly vyrůstat 
v rodině náhradní. 

3. Pracujeme tak, abychom zamezili dalšímu takovému jednání osob, které dítě poškozuje. 
U uživatele služeb posilujeme občanské a rodičovské kompetence, pracujeme tak, abychom 

posilovali soběstačnost a samostatnost uživatele 

V zařízení je zaveden institut klíčového pracovníka, tuto funkci vykonává u každého uživatele ( 
rodiny) jeden ze sociálních pracovníků. Klíčový pracovník s uživatelem spolupracuje, pomáhá mu 
řešit jeho situaci, schází se s ním k individuálnímu plánování. V případě potřeby může uživatel 
kdykoliv požádat o pomoc kteréhokoliv jiného pracovníka organizace. V případě potřeby může 
pracovník jednat na požádání uživatele či s jeho souhlasem s dalšími institucemi (školy, OSPOD, 
pojišťovna, policie, věřitelé apod.). Nikdy však nepřebírá zodpovědnost za uživatele a snaží se jej 
motivovat k samostatnému řešení jeho záležitostí.  

Pobočka FOD v Prostějově nabízí následující služby : 

a) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí –  
Pomoc při komunikaci s úřady a institucemi, v případě potřeby doprovody na jednání a pohovory, 
pomoc se sepisováním žádostí, odvolání, návrhů, s vyplňováním formulářů, atd. Pomoc při zajištění 
odborné pomoci ( psycholog, psychiatr, pediatr, právník atd.) 

b) sociálně terapeutické činnosti - Pomoc při hospodaření, vedení a péči o domácnost (vaření, 
domácí práce, finanční rozpočet) 

c) výchovné vzdělávací a aktivizační činnosti- motivační rozhovory s klientem, pomoc při výchově a 
péči o dítě (poradenství, individuální pohovory, zprostředkování jiné odborné pomoci, vedení 
k pomoci dítěti při přípravě do školy, vedení k aktivnímu trávení času s dítětem) 



 

d) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – prevence sociálního vyloučení, snaha 
o začlenění do společenských i občanských struktur 

Specifickou činností Pracoviště FOD v Prostějově je asistence při stycích rodiče s dítětem (dětmi) 
v rámci komplikovaných rozvodových ( porozvodových) vztahů v rodině. Služba se poskytuje 
v závislosti na potřebě rodiny ( soudní úpravě) a našich možnostech i v době mimo běžnou prac. dobu, 
včetně víkendů, případné svátků. Služba reaguje na výše uvedené základní činnosti dle zákona o 
sociálních službách (zejména na body a),c), d)).  

Od roku 2011 bude poskytovat Pobočka FOD v Prostějově i psychologickou podporu pro děti a jejich 
rodiče (viz zejména bod b), c) a d)). 

fakultativní služby: 

  - Poskytnutí oblečení, obuvi, lůžkovin, nádobí apod. podle aktuálního stavu zásob (sbírky   
veřejnosti) 

  -  Poskytnutí jednorázové výpomoci nákupem základních potravin, úhrada stravenek na školní obědy, 
příspěvek na pobyt dítěte mimo rodinu, nájmu, apod., to vše v nutných případech a dle našich 
možností 

VEŠKERÉ NABÍZENÉ SLUŽBY JSOU POSKYTOVÁNY BEZPLATN Ě 

  

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM  
A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY. 

 


